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Анотацiя

Мета. Освоїти методику високочастотного титрування. Визначи-
ти кiлькiсть фенолу у задачi методом високочастотного титрування.

Спецiальнi прилади, реактиви, посуд
1. Прилад для високочастотного титрування ТВ-6Л1.

2. Стандартний розчин HCl, 0,2 моль/л.

3. Ацетон.

4. Колба на 25 мл.

5. Пiпетки на 5, 10 мл.

Фенол будуть визначати титриметрично за методом зворотнього титруван-
ня. У основу входить реакцiя:

Методика роботи
Пiдготувати до роботи прилад згiдно iнструкцiї. Учбову задачу, що мiстить
невiдому кiлькiсть феноляту натрiю, отримують в мiрну колбу ємнiстю
25,0 мл, розбавляють дистильованою водою до мiтки та ретельно перемi-
шують.
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Для приготування дослiджуваного розчину в мiрну колбу ємнiстю 25,0 мл
пiпеткою вiдбирають алiквоту розчину задачi 5,0 мл, 12,5 мл ацетону, роз-
бавляють дистильованою водою до мiтки та ретельно перемiшують.

Дослiджуваний розчин, об’ємом 15,0 мл, та якiр магнiтної мiшалки вмi-
щують в кювету, помiщають її в кюветне вiддiлення та притискають до
електродiв спецiальним зажимом.

Включають прилад ТВ-6Л1. Через 5 хвилин починають титрування, до-
даючи з бюретки стандартний розчин HCl порцiями по 0,2 мл. Пiсля до-
давання кожної порцiї записують показання мiкроамперметра. Титрування
продовжують до рiзкої змiни показань приладу. Пiсля цього знiмають щє
4–5 показань.

Результати представляють у виглядi таблицi та графiчно, в координатах
“I, мкА – Vстандартного розчину, мл”.

Результати

Табл. 1: Результати високочастотного титрування розчину фенолу 0,1 М
розчином HCl

V., мл I1, мкА I2, мкА I3, мкА
0,0 96 98 97
0,2 95 97 100
0,4 90 94 100
0,6 98 94 100
0,8 92 92 100
1,0 88 90 100
1,2 86 88 100
1,4 84 86 100
1,6 68 72 93
1,8 60 58 83
2,0 42 46 74
2,2 32 36 55
2,4 23 27 45
2,6 18 19 37
2,8 11 5 33
3,0 6 4 29
3,2 2 0 25
3,4 0 22

За зламом графiку 1 об’єм титранту у точцi еквiвалентностi дорiвнює
1,29 мл. Отже вмiст фенолу у грамах

g =
0, 1 · 1, 29 · 25

1000 · 5
= 0, 000645(г)

За зламом графiку 2 об’єм титранту у точцi еквiвалентностi дорiвнює
1,36 мл. Отже вмiст фенолу у грамах:

g =
0, 1 · 1, 36 · 25

1000 · 5
= 0, 00068(г)
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Рис. 1: Крива титрування роз-ну фенолу 0,1М роз-ном HCl (дослiд 1.)
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Рис. 2: Крива титрування роз-ну фенолу 0,1М роз-ном HCl (дослiд 2.)
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Рис. 3: Графiк титрування роз-ну фенолу 0,1М роз-ном HCl (дослiд 3.)
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За зламом на графiках об’єми титранту у точцi еквiвалентностi знаходимо
об’єм титранту у точцi еквiвалентностi. Розраховуємо масу фенолу у задачi
за формулою:

g =
N · Vекв · E · Vзаг

1000 · Vзаг

Результати заносять до таблицi.

Табл. 2: Результати обробки графiку.
V1 = 1,29 мл m1 = 0,000645
V2 = 1,36 мл m2 = 0,000680
V3 = 1,45 мл m3 = 0,000725

Статистична обробка данних
Даннi: m1 = 0, 000645; m2 = 0, 000683; m3 = 0, 000725. За Q-критерiєм
жодна точка не випадає так як Q12 = 0, 4375, Q23 = 0, 562 менше за Qтабл,
що дорiвнює 0,94.

Табл. 3: Результати статистичної обробки результатiв n = 3, P = 0,95
m, г 〈x〉, г S2 S Sx ∆x

0,000645
0,000725 0,000680 1, 6085 · 10−9 4, 011 · 10−5 2, 316 · 10−5 6, 76272 · 10−5

0,000683

Висновок
За допомогою високочастотного титрування було визначено кiлькiсть фе-
нолу у задачi що знаходиться у дiапазонi 0, 00068±0, 00007 г. Дiйсний вмiст
фенолу становить 0,00066 г. Вiдносна похибка становить 2,9 %
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